

爱情感冒

■ 岳秀红(四川)

校园是一个生长纯粹爱情的地方。那时我和扬都是穷学生,但我们有纯粹的爱情。

我和扬读的是师范学校,每月学校发饭

菜票,另外还发20多元的粮油补贴。

二十几元钱不多,但足够让我和扬看一

场爱情电影进一次中档舞厅喝两杯味道OK

的咖啡。

更多的时候,二十元钱会换来一大束红

艳艳的玫瑰。

扬喜欢玫瑰。我们纯粹的爱情添了玫瑰

的芳香和鲜艳。

我和扬总在周末将我们的爱情开放在都

市的大街上。繁华的都市我们纯粹的爱情是

一道朴素的风景。下雨的周末淋不湿我们的

爱情,我和扬仍然外出,在都市的大街展示我

们美丽的爱情。我们没带雨伞,不大不小的雨

增添了爱情的浪漫和情调。

其实那天我们只是重复一直以来的爱情

行为。我们看了一场唯美爱情电影,我们在咖

啡店喝了两杯苦苦甜甜的咖啡,我们到花店

买了一小束红艳艳的玫瑰。

不大不小的雨中都市的大街小巷飘扬苏

芮的歌,仿佛特意为雨中牵手的我们而唱。我

们静静地走,青春的手越牵越紧。很快我们的

脸湿了发湿了衣服也慢慢湿了。雨水润入我

们嘴,我们尝出了一种特别的咸。

泪是什么时候开始流的,我们真的不知

道。

返回学校的路上,我突然感觉扬的手在轻

微颤抖。随后我听见扬的喷嚏声,不疾不缓

地为苏芮的歌伴奏。我问扬:冷吗?扬轻摇头,

摇落黑发上串串水珠。

我固执地把扬带到学校附近的私人诊所

,让那位年轻大夫给扬开点感冒药。我接过年

轻大夫递过来的药,却掏不出一分钱付药费。

聪明的扬见我掏半天没掏出钱,把手中的玫

瑰递给年轻大夫:不好意思,钱用光了,这花

就代替药费吧。年轻大夫微笑着接过玫瑰,拿

到鼻前闻闻,又递还给扬:这算我送给你的玫

瑰吧。

扬的感冒不久就好了,我们纯粹的爱情

随即结束。扬交了一位新男友,就是那位开私

人诊所生意火爆的年轻大夫。



一段时间来,九州鹏达实业集团的创始

人杨凤坤,望着财务报表上的销售额,心里乐

开了花,日子天天像过年……

可是,自从职业经理人、总经理吴崇凌离

开集团公司后,杨老板又陷入了无穷无尽的

烦恼中了。

创业时不足20人

的小建筑公司,经过30多年的摸爬滚打,

发展成拥有3000多名职工,5亿元固定资产,

集建筑安装、重工机械、纺织印染多种行业的

集团化公司。不料2008年的金融海啸,使亏得一滩糊涂,

造成近百名纺织工人下岗失业,企业濒临倒

闭。

他开始问自己:“是不是自己的金融敏感

度不强?是不是该交班了……”

杨老板陷入深思。而他在外留学的儿子

不但拒绝了父亲期望接班的愿望,反而让他

选聘职业经理人来管理企业。

一次高管会议结束后,总助理侯胜华随

杨老板来到办公室,对杨老板建说:“杨总,

你不用担心,只要设定一个‘门槛’,迈过这道

‘槛’的人,就是能人,可以考察留用,迈不过去的,

再让他卷铺盖走人也不迟。”

经过杨老板无数次地考察、摸底和座谈,

一方玉玺

■ 犀米(山东)

具有海归背景和拥有大型民企高管资质的吴

崇凌坐到了总经理这把“交椅”上,成了九州

鹏达实业集团新的“掌门人”。

俗话说,新官上任三把火。吴崇凌狠抓管

理和营销,使处于举步维艰的集团公司重新

焕发了活力与生机。

“吴崇凌,快递收货!”

“什么东西?”

“好像是石头,挺重的。”

“你搞错了吧?我可从来没有购买石头。”

“吴总,没错,是我给您网购的泰山墨玉

玉玺。”这时,侯胜华急匆匆地从隔壁的办公

室里跑出来,狡黠地笑着对着吴崇凌说道,

“我看到您偌大的一张办公桌上面,只有一台

电脑和笔筒,太单调了,就给您买了一方泰山

玉玺。眼下当老板的都时兴在办公桌上摆个

泰山玉玺,这叫‘稳如泰山’!”

打开包装后,只见一方散发着莹莹绿光的

泰山玉大印章呈现在吴崇凌和侯胜华的眼

前,他俩小心翼翼地将大印章摆在了吴崇凌

总经理的办公桌面上。有了这方玉玺,吴崇凌

的办公室似乎满壁生辉,陡添了几分豪气与

霸气。

“崇凌呀,你上任后,车间里的机器转

起来了,工人干活积极了,工资按时发放了,能取得这样好的效益,你功不可没。但是,你们年轻人呀,有些事情做得还欠妥当,以后的路还长着呢,要谦虚谨慎啊!”曾发誓将不再干预公司日常工作的杨总来到吴崇凌的办公室,背着手绕着泰山玉“大印章”惊讶地问道,“这是什么啊?这是个好东西!”

“侯总助理说这是泰山玉玺,他从网上给我买的!”吴崇凌局促不安地回答道。

“泰山玉玺好啊,以前皇帝老子才敢摆这样的玉玺呢。”杨老一转身盯着吴崇凌的脸问道,“你知道这泰山玉玺有什么寓意吗?”

吴崇凌一脸茫然地回答道:“侯总助理给我买来后,我也没问他什么意义,感觉好看就摆上它了。”

“你先打听打听年纪大点的人,这泰山玉玺摆在办公桌上到底有什么寓意!”说完,老顾问头也不回地走了……

没几天,侯总助理晋升成了集团公司的总督导,并且主持了公司的全面工作。只是那方散发着绿翡翠光芒的泰山玉玺,再也没有人欣赏它了,张扬而又孤独地在吴崇凌的办公桌上摆放着……

古城闾中那些四合院

■ 静水(四川)



深深的浅浅痕迹嵌入凹凸,随意斑驳着。这些四合院,无论秋风簌起,还是风和日丽,更或是战火纷飞,每一道随时光划过的蛛丝马迹,都不曾因风而逝。阳光的,隐秘的,该流芳的流芳,该矗立的矗立,不会随便便“千古”而倍显珍贵。

院子是静谧的,虽然时有与庭院古韵格

格不入的外来客似雀燕般涌入,嘈杂喧嚣会

使庭内树叶或海棠花瓣如前朝往事纷落屋檐。

时值初冬,微寒的风还不具备扼杀突来的

想像,透过雕梁画栋,有多少隐秘故事在这里

发生,是显而易见。扶梯之上,目光直聚闺房,

应该是闺房吧,因为看不出与别处有什么区

别,或是楼阁在转弯处分外寂静,反而放大了

涉入者的好奇心,一直盯着紧闭小窗,生怕转

身那些木窗会霍然打开而错过向我投来的娇

羞一笑。偏院一定是当年姨太太们的起居之所,曾经婉转如啼的川音如醋香般弥漫了整

个庭院……瞬间,似乎走廊有丫鬟疾疾脚步,我听见茶盏在空气中凝固的声音,也听见堂屋斥责声压过了燕儿呢喃。黄昏正带去一切故事,单就剩下院紧邻一院的院子,用传统方式适应着那些以此为求终身难变的寻觅者。只是雕花小木窗内已做了客房的现代陈设,会提醒自己过客身份。那些始于唐朝,兴于清代,院院相连,厅厅相衔,错综复杂的设

计让初入者一不留神会迷糊了方向的庭院,历经动荡变迁,并没有随所有过往而失去本真。

上千年,它们没日没夜地走着时间走到现在,任边角锈蚀荒草纵生,任川北灯戏铿锵的锣鼓声游走于醋香浓郁的巷子中……

庭院大都作了客栈,千年的近代的,脚步

匆匆来去衔接庭院所有光阴。商贾巨富、凡夫

走卒或者负笈旅人,甚至杜甫陆游留下的履

痕诗情,空间偶尔一丝异样都会让人捕捉端倪。院子还是那些院子,做为客栈身份为南

来北往漂泊者提供暂栖之所,收纳频繁替换

的身影在这里不断添些琐碎。正院也好,偏房

也罢,又或者楼台闺阁,多少恩怨情仇、风云

故事,都化作了深巷那些清风,随了岁月消逝。

倒是一副又一副悲喜场景,在那年那月的

传说中发酵于今朝,促成四合院成就一段崎

峋岁月,却绝非古旧得在风雨中湿漉漉地失

忆——千年,难以是它的垂暮。也终于明白为

什么风可以轻易吹走一张纸,却吹不动一只小小蝴蝶。但有一点不得不承认,深巷中谁家院内传来的轻咳声,再也不会是民国或更远时期那身沉疴了。

阆中四合院与儿时居住的四合院不过一

道时光之隔,却不敢践行先人遗迹宿留一夜。

一个滞留过古今许多名人步履,也担当得起

寄予深情抒发感慨的地方,同时带来的岁

月痕迹,在太老太陈的过往中,难免被过多旧时

光浸渍而演化成阴森之状。这与儿时一些情

节不谋而合。比如幼时睡觉若右手放在了胸

口上,会出现可怕梦魇,很多鬼魅在院子内飘

来飘去,其中一个会从天井这边飘到天井对面

屋檐的街阴上,然后不停前后伸缩着双手,呲牙咧嘴冲着窗内的我微笑。

如此梦境在儿时大院中重复了很多次。

无法诠释这一切,怀念却依然日复一日。

阆中四合院而言,也莫过如此。

孤岛

■ 若诗(东莞)

牧养的月光,离家出走
大雨在心中,滂沱
无边的黑夜,从四面八方涌来
包围我,淹没我
坚硬的现实,逃不开,躲不掉
太多的烦恼,在午夜爬眉眼
心,变成一座孤岛
忧伤潜伏,疼痛尖叫

尝试在纸上养鹤,种花,拾字酿词
在浅浅的诗行里,播种,耕耘
将储存在心里最里面的阳光,放出来
孤岛上,会不会杏花含粉,春风浩荡?

蚂蚁

■ 东方玉(东莞)

在飞机上看云彩
模拟仙境很逼真
想象有仙人脚踩祥云
自己离天庭更近一些
我也喜欢俯身看大地
山脉似小玩具
车辆像礼盒跑来跑去
来往行人 我想到了蚂蚁

看到这些 我想到了